"五一"假期将至,大客流要来了

铁路、公路、民航出行攻略看过来



铁路:计划增开旅客列车45列

今年"五一"假期共有5 天,加上气候适宜,铁路无锡 站将回归假期大客流常态, 以旅游流,探亲流、学生流为 主。铁路无锡站相关负责人 介绍,今年"五一"假期铁路 旅客运输自4月27日至5 月4日,共计8天,预计铁路 无锡直属站计划发送旅客 60万人,高峰日将达8.5万, 较2019年总体恢复度超9 成。旅客出游可支配时间 提升,中长途出行意愿将大 幅增长,其中青岛、济南、长 沙、南昌、武汉、西安、北京等方向客流需求大,中短途上海、南京、苏州、徐州等方向客流稳中有增。从车票预售情况来看,4月27日至5月1日已预售车票近12万张,仅4月29日已售出近3万张,热门方向余票已不多。

根据旅客出行热门目的 地,无锡火车站在图定高峰 线的基础上,进一步优化列 车开行方案,在"五一"假期 计划增开旅客列车45列,主 要集中于上海、徐州、连云港、阜阳等方向;其中无锡站既有线新增15列,沪宁线新增22列,无锡东站京沪高铁线新增8列,具体车次及开行情况以12306网站和车站公告为准。无锡火车站提醒,假期客流较大,广大旅客随时关注车站公告,注意列车开行变化情况,提前安排出行,为市内交通、实名制查验、进站安检预留充足时间,并请认清票面标注的站名,不要跑错车站。

公路:根据客流适时动态增加班次

旅客约9万人次。从目前的客运售票情况来看,中短途的客运班次比较热销,尤其是省内的徐州、盐城、扬州、泰兴、淮安等方向比较热门。

"城际客流的出行习惯 大都是随到随买票,在出行 当天车票会突然紧张",车 站相关负责人建议,假期有 出行计划的市民朋友还是 需要提前购票。目前车站 日开行班车370班左右,节

民航:节中节后无锡始发机票较优惠

眼下正值旅游旺季,苏南硕放国际机场每天出港旅客也迎来高峰。预计"五一"期间,机场旅客吞吐量将超14万人次,客运航班起降1000余架次,其中成都、重庆、昆明、西安、深圳、广州等地成出行热门方向,长沙、三亚、海口等旅游度假城市也受到追捧。

为满足市民假期出行需求,各大航空公司增投运力、加密航班。深航无锡分公司相关负责人介绍,目前无锡至海口、珠海、成都、重

庆、西安等流向的部分上午班已经客满,4月29日当天出行最为火爆。节中节后无锡始发价格较为优惠,如4月30日无锡飞往南宁的机票价最低800元,5月1日无锡飞往太原最低620元,5月2日无锡飞往宜昌最低580元,5月4日无锡飞往成都的晚班飞机最低800元,无锡飞往惠州最低680元,建议时间充裕的旅客错峰出行。

国际和地区航线方面, 目前无锡至大阪每周四一 班,预计5月29日后将增加周一、周三班期,实现一周三班,往返最低1700元;无锡至澳门每天一班,单程最低570元;无锡至香港每天一班,单程最低690元(以上价格均不含税)。更有经系元处,吉隆坡票价1378元起,普高票价1108元起,伦敦司人上提醒,假期机票折扣信息更新较快,有计划出游的旅客请提早购买。

(晚报记者 蔡佳/文、还月亮/摄)

利率调整

专家建议存款 要"货比三家"

本报讯 网上一直 流传着一个段子:"世界 上最爱存钱的是哪里 人?""肯定是中国人!"前 不久,中国人民银行发布 的2023年一季度金融统 计数据报告显示,一季度 人民币存款增加 15.39万 亿元,同比多增4.54万亿 元,创出新高,足以说明 这个答案的正确性。然 而,自今年4月以来,河 南、广东、深圳、辽宁、湖 北、陕西等地多家中小银 行先后宣布下调存款利 率,下调幅度在2-60个 基点不等。存款利率下 调有向全国蔓延的趋势。

据了解,目前下调存款利率的银行主要集中在股份制商业银行和地方农村商业银行中,各家银行下调的幅度不尽相同,但大致在0.1%到0.3%之间。

据融 360 平台对国内35个重点城市78家银行共656家支行网点挂牌存款利率的数据监测,与之前相比,定期存款各期限平均利率有涨有跌,但1年、2年、3年期普遍和下跌;从各类银行存款利限的之外,工农中建交等国有大型银行各期限平均利率均垫底。

对于普通人而言,银行下调存款利率意味着什么?存款利率下降将直接影响到存款收益。以10万元为例,如果存入一年期定期存款,原本可以获得2.3%的年利率,一年后可获得2300元的利息;而现在存入同样金额

的一年期定期存款,年利率只有2.0%,一年后只能获得2000元的利息,少了300元。

业内人士提醒,银行下调存款利率也会对理财产品收益产生影响。目前,很多银行都推出了各种理财产品,收益率是期存款高。但是,很多理财产品都是以银行下调存款利率,也会影明是财产品收益。如果银行下调存款利率贴收益。如果银行下调存款利率贴收益也会相应下降。

存款 利率为啥下调? 无锡市某家股份制银行负责人认为,近两年来,资本市场复杂多变,居民投资理财风险强好明显下降,在求稳心理主导下,很多人把钱存到强行。与此同时,我国国产的货币政策加大大理充裕,银行体系不差钱,而有效融资需求又不足,是推动存款利率下降的又一原因。

华泰证券投资顾问 张君表示,此次下调存款 利率,是2022年9月国有 大行在下调存款利率之 后,中小银行的一个跟进 举动。他表示,当前存款 利率下降有助于降低银行 负债成本,推动银行降低 实体经济实际融资成本。 与此同时,可以约束银行 对存款的不理性竞争,克 服负债业务规模情结和速 度冲动,增强发展的稳健 性和可持续性,更好地防 范金融风险。 (朱尊)